



习近平对宣传思想文化工作作出重要指示强调

坚定文化自信 秉持开放包容 坚持守正创新 为全面建设社会主义现代化国家全面推进中华民族伟大复兴提供坚强思想保证强大精神力量有利文化条件

蔡奇出席全国宣传思想文化工作会议并讲话

新华社北京10月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对宣传思想文化工作作出重要指示指出，宣传思想文化工作事关党的前途命运，事关国家长治久安，事关民族凝聚力和向心力，是一项极端重要的工作。党的十八大以来，党中央从全局和战略高度，对宣传思想文化工作作出系统谋划和部署，推动新时代宣传思想文化事业取得历史性成就，意识形态领域形势发生全局性、根本性转变，全党全国各族人民文化自信明显增强、精神风貌更加昂扬。

习近平强调，新时代新征程，世界百年未有

之大变局加速演进，中华民族伟大复兴进入关键时期，战略机遇和风险挑战并存，宣传思想文化工作面临新形势新任务，必须有新气象新作为。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，聚焦用党的创新理论武装全党、教育人民这个首要政治任务，围绕在新的历史起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明这一新的文化使命，坚定文化自信，秉持开放包容，坚持守正创新，着力加强党对宣传思想文化工作的领导，着力建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态，着力培育和践行社会主义

核心价值观，着力提升新闻舆论传播力引导力影响力公信力，着力赓续中华文脉、推动中华优秀传统文化创造性转化和创新性发展，着力推动文化事业和文化产业繁荣发展，着力加强国际传播能力建设、促进文明交流互鉴，充分激发全民族文化创新创造活力，不断巩固全党全国各族人民团结奋斗的共同思想基础，不断提升国家文化软实力和中华文化影响力，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。

习近平强调，各级党委(党组)要把做好宣

传思想文化工作作为重大政治责任扛在肩上，确保党中央关于文化建设的决策部署落到实处。各级宣传文化部门要强化政治担当，勇于改革创新，敢于善于斗争，不断开创新时代宣传思想文化工作新局面。

全国宣传思想文化工作会议10月7日至8日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席会议并讲话。

会议指出，习近平总书记的重要指示高屋建瓴、精辟深邃，具有很强的政治性、思想性、指导性，为进一步做好宣传思想文化工作指明了

方向，必须深入学习领会、坚决贯彻落实。

会议认为，党的十八大以来，宣传思想文化工作之所以取得历史性成就，最根本就在于有习近平总书记领航掌舵，有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。习近平总书记在新时代文化建设方面的新思想新观点新论断，内涵十分丰富、论述极为深刻，是新时代党领导文化建设实践经验的理论总结，丰富和发展了马克思主义文化理论，构成了习近平新时代中国特色社会主义思想的文化篇，形成了习近平文化思想。

(下转A2版)



杭州第十九届亚洲运动会闭幕

杭州亚运会奖牌榜

参赛代表团	金牌	银牌	铜牌	奖牌总数
中国	201	111	71	383
日本	52	67	69	188
韩国	42	59	89	190
印度	28	38	41	107
乌兹别克斯坦	22	18	31	71

新华社/图文

时报观察 | In Our Eyes |

及时回应关切 提振投资者信心

证券时报记者 张淑贤

10月7日晚，在市场对浙江国祥二次上市、发行价过高等关注度持续升温之际，公司公告暂停IPO后续发行程序，上交所同时宣布对浙江国祥开展专项核查。

浙江国祥IPO原定于10月9日网上申购。此次按下暂停键，后续还将开展专项核查，待情况核查清楚并公开披露后，再决定是否继续发行，这对发行人、市场和投资者，都称得上是负责任的态度。

事实上，市场对浙江国祥质疑的部分问题，上交所此前在审核中已予以关注，且进行了专门问询。随着舆论热度的升高，监管部门及时回应市场关切，正是提振投资者信心、呵护市场平稳健康发展的应有之义。

注册制改革的本质是把选择权交给市场，但并不意味着监管就此撒手不管。对于一些关注度高且显失公平的情形，监管部门理应及时介入并纠偏。此次浙江国祥被质疑二次上市、发行价太高等，监管层以按下暂停键的方式进行核查，如各项工作均合理合规，则应尊重市场选择；如确实存在利益输送等情况，则应严查严办。

需要说明的是，资本市场的制度建设并非一日之功。以新股发行为例，注册制下新股发行承销涉及多方利益，监管也在不断提升发行程序的规范性和透明度。沪深交易所近日发布了发行承销违规行为监管指引，明确违规行为处罚标准，落实发行承销“全链条问责”，引导规范市场各参与主体行为，切实维护证券发行承销秩序。这就要求包括发行人、中介机构和交易所等各市场主体归位尽责，积极主动作为，严把上市公司质量关，方能促进资本市场高质量发展。

目前，A股的个人投资者数量众多且占比较高，这一情况使得市场各方尤其是监管层应及时倾听广大投资者的心声，不断完善投资者权益保护长效机制。事实上，近段时间以来，相关部门顺应民意，已经连续出台了减免税费、规范减持、鼓励分红等多项提振投资者信心、活跃资本市场的政策。随着内外部环境持续改善，A股走稳的积极信号也在持续增强。

A3

650亿元 中国化学再签俄罗斯项目大单

A8

基金年内派现超1500亿元 REITs分红金额翻番

北交所修订相关指引 稳妥有序推进转板

证券时报记者 郭博昊

10月8日，经征集市场各方意见，北交所修订并发布了《北京证券交易所上市公司持续监管指引第7号——转板》(下称《转板指引》)。受访专家表示，随着北交所《转板指引》的正式发布，北交所转板上市即将进入实操阶段，或将推动北交所上市公司估值修复，提升北交所二级市场流动性，吸引更多优质公司赴北交所上市。

北交所表示，转板机制涉及多层次资本市场协调发展，本次修订《转板指引》高度重视投资者权益保护，着力形成有序化、规范化、常态化转板安排。

一是引导上市公司稳妥启动，有转板意愿的上市公司，应审慎评估自身是否符合转板条件，并选聘具有良好执业质量的保荐机构，稳妥启动、推进转板工作。二是压实中介机构“看门人”职责，要求保荐机构在充分了解公司情况的基础上，与公司签订保荐协议后及时报备，帮助企业扎实做好转板各项准备工作，实现转板稳启动、稳推进。三是进一步理顺转板程序安排，保荐机构提交报备文件后，北交所将依规进行完备性核对，开展股票交易核查，并与沪深交易所就涉及的重要监管事项进行沟通协调。相关工作完成后，公司可以召开董事会、股东大会审议转板事宜。四是强化“关键少数”监管，要求控股股东、实际控制人、董

监高承诺公司推进转板期间不减持，防范相关主体利用“忽悠式”转板牟利，损害投资者权益；加强异常交易监管，从严厉打击利用转板内幕交易、操纵市场等违法违规行为。

“《转板指引》补充完善上市公司召开董事会前的一系列准备工作要求，进一步理顺转板程序，是本次《转板指引》修订的重点，也是亮点。”北交所相关负责人表示，《转板指引》明确要求上市公司和保荐机构要审慎做出“双向选择”，公司自身要做好客观评估，保荐机构要做好尽职调查，并以此为基础和公司签订保荐协议。同时，建立北交所与沪深交易所的“预沟通”机制，通过交易所之间就转板涉及重要监管事项沟通协调，帮助上市公司更准确判断现

阶段是否具备启动转板的条件。

中国小康建设研究会经济发展工作委员会专家余伟接受证券时报记者采访时指出，随着北交所《转板指引》正式发布，北交所转板上即将进入实操阶段，或将推动北交所上市公司估值修复，提升北交所二级市场流动性，吸引更多优质公司赴北交所上市。“对于投资人而言，布局转板潜力股是一个不错的选择。”余伟认为。

北交所表示，下一步，将继续坚持市场化、法治化原则，强化投资者权益保护，切实维护市场平稳运行，促进发挥转板机制长效积极作用，进一步凝聚资本市场服务实体经济、支持科技创新合力。

外资加码中国新范本：苏州打造吸引外资“强磁场”

证券时报记者 陈雨康

走进位于苏州昆山的星巴克中国咖啡创新产业园，外墙硕大的咖啡果喷漆图案格外吸睛。作为当地新晋的网红打卡地，该园区是星巴克在中国打造的最大咖啡生产和物流基地，标志着中国成为星巴克首个实现“从生豆到咖啡”垂直产业链整合的市场。

“我们当时有一些选择，并与多个地方政府进行了多次对话。我们认为，能够实现强强结合的是苏州昆山，这里有非常独特的区位优势。”星巴克中国相关负责人表示。

多年来，外资经济都是苏州亮丽的城市名片。最新数据显示，苏州累计实际使用外资超

1500亿美元，居全国第三，160家境外世界500强公司在苏州累计投资设立超450个项目。外资持续加码苏州，呈现两大新特征：一是投资能级有了质的提升，跨国企业纷纷将研发基地、总部机构带到苏州，并致力于打造完整产业链；二是投资方向由传统制造业逐步转向创新驱动的前沿产业、未来产业。

业内专家对证券时报记者表示，优越的营商环境、清晰的产业规划和持久的战略定力，是苏州成为外资集聚高地的重要原因。未来，苏州要进一步提高利用外资水平，实现引进来和走出去“双向奔赴”，帮助存量外资实现本地化发展，吸引科技型中小跨国企业来苏，强化共同培育和联合创新。

把总部带到苏州

星巴克、太古可口可乐、阿迪达斯、利洁时……在刚刚过去的9月，这些知名跨国巨头在苏州的新项目纷纷开工或启用，其中不乏是在中国的最大单笔投资。涌动的投资热潮，释放出外资坚定看好苏州、持续加码中国的强烈信号。

长期以来，苏州都是吸引外资的“强磁场”。数据显示，2022年苏州实际使用外资74.2亿美元，同比增长35.9%，占江苏比重达24.3%。值得注意的是，除了投资金额不断创下新高，“研发”“中心”“总部”等关键词也在苏州频频出现，表明外商投资能级已出现质的飞跃。